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Kokeessa saa kiyttdd laskinta, mutta se ei saa olla ohjelmoitava.

Jos et ole varma laskimestasi, kysy asiasta valvojalta ennen kuin aloitat tentin.
Varmista ettéd olet tekeméssé oikeaa koetta (Paavilainen).

Kiintopuolella kaavoja ja vakioita.

(D) Tasaisella radalla ajavan auton nopeus maan suhteen voidaan kirjoittaa ajan funktiona
B(t) = [4.0m/s + (0.90m/s*)#%)3 + [(1.6m/s?)t]7

a) Laske auton kiihtyvyys ajan hetkelld ¢ = 2.0s.

b) Laske auton paikka ajan hetkelld ¢ = 2.0s, kun ajan hetkelld ¢ = 0 auto on paikassa (3.0m)j.
¢) Miké on auton nopeus ajan hetkelld ¢ = 2.0s toisen auton B koordinaatistosta katsottuna, jos
tdma toinen auto litkkuu maan suhteen nopeudella ¥y = (5.0m/s)? — (2.0m/s)j?

(2 Kuvan laatikko (massa 1.2 kg) on alussa levossa vaakasuoralla
tasolla. Sitd vedetdédn tasoa pitkin suoraviivaisesti vakiovoimalla ﬁ,
jonka suuruus on 10.0N ja suunta ylaviistoon 30.0° vaakasuoraan
nihden. Alustan ja laatikon vélinen liikekitkakerroin on 0.30.

ST

a) Laske laatikkoon kohdistuvan liikekitkavoiman suuruus vetdmisen aikana. (2p)

b) Laske laatikon vauhti 5.0 metrin vetdmisen jilkeen. (2p)

c) Selitd lyhyesti (muutama rivi riittdd), miksi kitkavoimalle ei voida muodostaa potentiaalienergiaa
kuten esimerkiksi gravitaatiovoimalle voidaan tehd4? (2p)

(3 a) Astronautit A (m4 = 85kg) ja B (mp = 65kg) ovat ajautuneet avaruudessa erilleen, mutta
ovat kiinnitettyind toisiinsa koydelld. Astronautit ovat molemmat levossa aluksensa suhteen, mutta
eivit pidd aluksesta kiinni. Astronautin A vetdessa kdydestd, B liikkkuu 2.0 m l[dhemmés A:n ja B:n
yhteistd massakeskipistettd. Kuinka paljon A liikkuu talléin ldhemmas massakeskipistettid? (3p)

b) Tehtdvinisi on selvittdd joko kokeilemalla tai laskemalla vasem-
malla olevassa kuvassa esitetyn pienen, tasa-aineisen kappaleen mas-
sakeskipisteen paikka. Paperin tasossa kappale on litted. Esitd muu-
tamia erilaisia selvittdmistapoja. Laskuja ei tarvitse esittdd, mutta
kuva tai sopiva kaava saattaa auttaa. (3p)

(4) Laatikko roikkuu kydesté viereisen kuvan mukaisesti. Koysi kulkee
liukumatta massallisen mutta kitkattoman vakipyordn ympéri. Laati-
kon massa on 2.0 kg. Vakipyorin hitausmomentti keskiakselin suhteen
on (.11 kgm? ja side 0.20 m. Laatikkoa vedetiifin alaspiin voimalla
F', jonka suuruus on 5.0 N.

a) Piirrd vapaakappalekuvat vikipyorélle ja laatikolle. (2p)
b) Laske laatikon saama kiihtyvyys. (4p)

Kadnnal
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Vakioita:
G = 6.674 - 10! Nm?/ke?,
Maa: g=9.80 m/s?, mg = 5.974 - 10** kg, Ry = 6.371-10° m

Kaavoja (Kaikki kaavat eivit ole yleispitevié vaan soveltuvat vain erikoistapauksiin)
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